
 

 

 قسم الكيمياء والفيزياء  المهيني  محمد  ثانوية 

 اوراق عمل كيمياء الصف العاشر  

 مراجعة اختبار الفترة الدراسية الثانية

 الشحنة ....................موجبة الشحنة و نيوترونات ...................تحتوي النواة على –.1

 سالبة الشحنة تدور في أفلاك ....................توجد خارج النواة .2

الإلكترون فيها في كل الاتجاهات والأبعاد تسمى منطقة في الفضاء المحيط بالنواة ويحتمل وجود .3

 ...................ب

أُطلق على المنطقة الفراغية حول النواة التي يكون فيها أكبر احتمال لوجود الإلكترون  .4

 ...................اسم

ى طاقة عندما يشع الإلكترون طاقة نتيجة انتقاله من مستو  . . ............................يتكون .5

 أعلى إلى مستوى طاقة أدنى.

فيتكون عندئذ  ...........إلى مستوى طاقة  ...........يشع الإلكترون طاقة إذا انتقل من مستوى .6

 .الانبعاث الخطىطيف 

 ...................يساوي عدد..............................الذرة متعادلة كهربيا لان عدد .7

 .تمكن بور من وضع نموذجه الذرى ...................من خلال طيف الانبعاث الخطى لذرات .8

الذرى يمكن ان ينتقل الالكترون من مستوى طاقة الى مستوى اخر اذا غير ............طبقا لنموذج.9

 طاقته

  الإلكترون عن النواة.متوسط المسافة التي يبعد بها ................... ( nبزيادة قيم ) .10

نموذج الذرة الذي افترض ان الالكترون يدور حول النواة فى مدار ثابت ولا يشع طاقة أو يمتصها .11

 . ...................هو مادام يدور فى المدار نفسه 
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 نموذج الذرة الذي وصف طبيعة حركة الالكترونات حول النواة معتمدا على طبيعته الموجية.12

 .  ...................يسمى

 كمية الطاقة اللازمة لنقل الكترون من مستوى الطاقة الساكن فيه الى مستوى الطاقة الاعلى التالي.13

 ....................هي 

لمعرفة موضع الإلكترون في الذرة وطاقته ، وشكل . .....................................تُستخدم.14

الثلاثة ، واتجاه محور حركته الدوراني حول النواة واتجاه دوران  حركته حول النواة في أبعادها

   الإلكترون المحوري حول نفسه.

إلى مستوى .................كمية الطاقة اللازمة لنقل الإلكترون من مستوى الطاقة كم الطاقة هي .15

  له................و. .................الطاقة 

    ...................هو عدد مستويات الطاقة في الذرةالذي يحدد عدد الكم .16

  ...................هو  عدد الكم الذي يحدد عدد تحت مستويات الطاقة في كل مستوى طاقة..17

 ...........هو عدد الكم الذي يُحدد عدد الأفلاك في تحت مستويات الطاقة واتجاهاتها في الفراغ.18

أحد أفلاك تحت المستويات له شكل كروي واتجاه محتمل واحد.ويكون احتمال وجود الإلكترون في .19

        ...................أي اتجاه من النواة متساوياً هو 

أحد أفلاك تحت المستويات تأخذ الكثافة الإلكترونية حوله شكل فصين متقابلين عند الرأس حيث .20

        ...................و تنعدم الكثافة الإلكترونية ه

هو   ( ½ + , ½ - )عدد الكم الذي يحدد نوع حركة الإلكترون المغزلية حول محوره ويأخذ القيم  .21

................... 
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 . الحركة المغزلية للآخر  ..............عندما يوجد إلكترونان في نفس الفلك تكون الحركة المغزلية لأحدهما .22

 ................... قيمة عدد الكم الرئيسي ...................الأول رمزه مستوى الطاقة الرئيسي.23

 ................ه عدد افلاك ................يساوي  عدد الإلكترونات التي يتشبع بها "العدد الأقصى"

 ...................قيمة عدد الكم الرئيسي ...................الثاني رمزه مستوى الطاقة الرئيسي.24

 .............ه عدد افلاك...................يساوي  عدد الإلكترونات التي يتشبع بها "العدد الأقصى"

 ...................قيمة عدد الكم الرئيسي ...................الثالث رمزه مستوى الطاقة الرئيسي.25

 .............ه عدد افلاك...................يساوي  عدد الإلكترونات التي يتشبع بها "العدد الأقصى"

 ...................قيمة عدد الكم الرئيسي ...................الرابع  رمزه مستوى الطاقة الرئيسي.26

 ..............ه عدد افلاك...................يساوي  عدد الإلكترونات التي يتشبع بها "العدد الأقصى"

عدد .................يساوي  عدد الإلكترونات التي يتشبع بها "العدد الأقصى"   sتحت المستوى .27

 .............قيم عدد الكم المغناطيسي له ........قيمة عدد الكم الثانوي له يساوي  .........ه افلاك

عدد ................يساوي  عدد الإلكترونات التي يتشبع بها "العدد الأقصى"   pتحت المستوى .28

 ............قيم عدد الكم المغناطيسي له ........قيمة عدد الكم الثانوي له يساوي  .........ه افلاك

عدد ...............يساوي  عدد الإلكترونات التي يتشبع بها "العدد الأقصى" d  تحت المستوى .29

 .............قيم عدد الكم المغناطيسي له ........قيمة عدد الكم الثانوي له يساوي  .........ه افلاك

عدد ...................يساوي  عدد الإلكترونات التي يتشبع بها "العدد الأقصى"   fتحت المستوى .30

 .............قيم عدد الكم المغناطيسي له ........قيمة عدد الكم الثانوي له يساوي  .........ه افلاك

 .............ويتسع لعدد من الالكترونات يساوي ........يساوي      sعدد افلاك تحت المستوى .
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 ...........ويتسع لعدد من الالكترونات يساوي ...........يساوي     pعدد افلاك تحت المستوى .31

 ...........ويتسع لعدد من الالكترونات يساوي ...........يساوي     dعدد افلاك تحت المستوى .32

 ...........ويتسع لعدد من الالكترونات يساوي ...........يساوي   fعدد افلاك تحت المستوى    .33

 أفلاك ................يساوي  الاولعدد الإفلاك في المستوي الرئيسي .34

 أفلاك . ...............يساوي  الثانيعدد الإفلاك في المستوي الرئيسي .35

 أفلاك ................عدد الإفلاك في المستوي الرئيسي الثالث يساوي .36

 أفلاك ................يساوي  الرابععدد الإفلاك في المستوي الرئيسي .37

 .................( هو  ℓ = 3( و عدد الكم الثانوي  له تساوي  )    n =4الكم الرئيسي له تساوي )تحت المستوى الذي قيم  عدد .38

   .................( هو ℓ =2( و عدد الكم الثانوي  له تساوي  )    n =3تحت المستوى الذي قيم  عدد الكم الرئيسي له تساوي ).39

   .................( هو   ℓ =1( و عدد الكم الثانوي  له تساوي  )    n =3تساوي )تحت المستوى الذي قيم  عدد الكم الرئيسي له .40

 .................( هو   ℓ =0( و عدد الكم الثانوي  له تساوي  )   n = 2تحت المستوى الذي قيم  عدد الكم الرئيسي له تساوي ).41

 . (= n =  ( ،  ).........  ℓ.........( تكون قيمة ) 5fفي تحت المستوى ) .42
  (= n =  ( ،  ).........  ℓ.........( تكون قيمة ) 4dفي تحت المستوى ) .43
  (= n =  ( ،  ).........  ℓ.........( تكون قيمة ) 4sفي تحت المستوى ) .44
 (= n =  ( ،  ).........  ℓ.........( تكون قيمة ) 2pفي تحت المستوى ) .45
 هي الطرق التى تترتب بها الالكترونات حول أنويه الذرات  ....................46
 و. .....................القواعد التى يجب اتباعها لإيجاد الترتيبات الالكترونية للذرات هي .47

 ..................و .....................
انه لابد للالكترونات ان تملا تحت مستويات الطاقة ذات الطاقة     ...................ينص مبدأ ..48

 .المنخفضة اولا , ثم تحت مستويات الطاقة ذات الطاقة الاعلى

 (.  3dتحت المستوى ) ...................( بالإلكترونات  4sيُملأ تحت المستوى ) .49

 ( .  3pحت المستوى ) ت  ...................(  يُملأ بالإلكترونات 4sتحت المستوى )  .50
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 ...................( هو Ar18الترتيب الإلكتروني الكامل لعنصر الأرجون ).51

 ...................( هو Sc21الترتيب الإلكتروني الكامل لعنصر السكانديوم  ).52

 ...................( هو Rb37الترتيب الإلكتروني الكامل لعنصر الروبيديوم ).53

 ...................هو  الصوديوملعنصر  لاقرب غاز نبيل الترتيب الإلكتروني .54

 ...................هو  الكالسيوم لعنصر  لاقرب غاز نبيل الترتيب الإلكتروني .55

 ...................هو  الكربون لعنصر  لاقرب غاز نبيل الترتيب الإلكتروني .56

 ...................هو  الالومنيوملعنصر  لاقرب غاز نبيل الترتيب الإلكتروني .57

 ...................هو  الكروملعنصر  لاقرب غاز نبيل الترتيب الإلكتروني .58

 ...................هو  النحاسلعنصر  لاقرب غاز نبيل الترتيب الإلكتروني .59

الالكترونات تملأ افلاك تحت مستوى الطاقة الواحد , كل واحد على ان  ................... تنص .60

 بمفردها باتجاه الغزل نفسه , ثم تبدأ بالازدواج فى الافلاك تباعا باتجاه غزل معاكس

 .    ...................عدد الإلكترونات المفردة )غير المزدوجة ( في ذرة الأكسجين يساوي .61
 .   ...................)غير المزدوجة ( في ذرة الفسفور يساوي عدد الإلكترونات المفردة .62
 .    ...................عدد الإلكترونات المفردة )غير المزدوجة ( في ذرة النيتروجين  يساوي .63
 .  ...................( يساوي  Cr24الكروم  ) عدد الإلكترونات المفردة )غير المزدوجة ( في ذرة .64
فى ذرة ما لايوجد الكترونان لهما اعدد الكم انه  .... ......... ............ ينص مبدأ .65

 . الاربع نفسها

 . ..................( في قيمة عدد الكم  x5pيختلف الإلكترونان الموجودان في تحت المستوى ) .66

 .    ...................( في قيمة عدد الكم  5sيختلف الإلكترونان الموجودان في تحت المستوى ) .67

 ...................( في قيمة عدد الكم p 22يختلف الإلكترونان الموجودان في تحت المستوى ) .68
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 ...............في عدد الكم  2S 3يختلف الكتروني الفلك .69

 ...............في عدد الكم  Pz 2يختلف الالكترونان الموجودان في تحت المستوي .70

 ...............في عدد الكم    2P 3يختلف إلكتروني الفلك .71

 ...............الثلاثة تختلف عن بعضها بالاتجاهات ولكنها متساوية في  Pأفلاك تحت المستوي .72

له علي إلكترون  ) الاخير (الكترونات ومستوي التكافؤ 8العنصر الذي يحتوي مستواه الثاني علي .73

 ...............عدده الذري يساوي  ويقع في الدورة الثالثة واحد

 ...............له شكل  Sالفلك الوحيد في تحت المستوي .74

 ............. في تختلف عن بعضهاالطاقة و   الثلاثة بالاتجاهات ولكنها متساوية في Pأفلاك تحت المستوي .75

 .  ...............تسمي العناصر المجاورة للخط الفاصل بين السلوك الفلزي واللافلزي .76

 ............تسمي بالعناصر  Fالعناصر التي تتميز بإضافة الالكترونات إلي أفلاك تحت مستوي الطاقة .77

 ...............تسمي بالعناصر  dالعناصر التي تتميز بإضافة الالكترونات إلي أفلاك تحت مستوي الطاقة .78

 ...............ترونات بمجموعة بالالك S,Pتسمي عناصر المجموعة  التي تمتلئ تحت مستوياتها الخارجية .79

 ........... العناصربالالكترونات بجزئيا  S,Pتسمي عناصر المجموعة  التي تمتلئ تحت مستوياتها الخارجية .80

 ............في مستوي الطاقة الخارجي لها , علي عدد من الالكترونات يساوي  4Aتحتوي عناصر المجموعة  .81

 .............................العمود الرآسي من عناصر الجدول الدوري يسمي .82

 ...............من عناصر الجدول الدوري يسمي  الصف الافقي.83

 ...............تقع عناصر الفلزات القلوية في الجدول الدوري في المجموعة .84

 ...............تقع عناصر الفلزات القلوية الأرضية في الجدول الدوري في المجموعة .85

 ...............في الجدول الدوري في المجموعة  الهالوجينات تقع عناصر  .86
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 ...............الدوري في المجموعة  في الجدول الغازات النبيلة  تقع عناصر .87

   مستوي   التي تتميز بإضافة الالكترونات إلي أفلاك تحت الانتقالية الداخلية هي  العناصر .88

 ................................و............................وتنقسم الى ......الطاقة 

 .......التي تتميز بإضافة الالكترونات إلي أفلاك تحت مستوي الطاقة الانتقالية هي  العناصر .89

 ...............من عناصر  Ge32والجرمانيوم  Si 14السيليكون .90

 ...............( في المجموعة23Sيقع العنصر الذي ينتهي توزيعه الإلكتروني بـ ).91

 في الجدول الدوري علي .................... عنصراً .  ولىحتوي الدورة الات.92

 في الجدول الدوري علي .................... عنصراً .  ثانيةتحتوي الدورة ال.93

 في الجدول الدوري علي .................... عنصراً .  ثالثةتحتوي الدورة ال.94

 ..... عنصراً . في الجدول الدوري علي ............... رابعةتحتوي الدورة ال.95

 في الجدول الدوري علي .................... عنصراً .  خامسةتحتوي الدورة ال.96

 تحتوي الدورة السادسة في الجدول الدوري علي .................... عنصراً . .97

 في الجدول الدوري علي .................... عنصراً .  بعةتحتوي الدورة السا.98

 الجدول الدوري الحديث تسمي ....................................في  8Aعناصر المجموعة .99

 في الجدول الدوري الحديث تسمي .................................... 7Aعناصر المجموعة .100

 في الجدول الدوري الحديث تسمي .................................... 1Aعناصر المجموعة .101

 في الجدول الدوري الحديث تسمي ................................... 2Aعناصر المجموعة .102

 ........................ الاولأكبر عدد من الإلكترونات يمكن أن يستوعبه المستوي الرئيسي .103

 ........................ نيالإلكترونات يمكن أن يستوعبه المستوي الرئيسي الثاأكبر عدد من .104

 أكبر عدد من الإلكترونات يمكن أن يستوعبه المستوي الرئيسي الثالث .........................105

 ........................ رابعأكبر عدد من الإلكترونات يمكن أن يستوعبه المستوي الرئيسي ال.106
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  من نصف قطر ذرة الصوديوم . ........قطر ذرة البوتاسيوم نصف .107

       من نصف قطر ذرة الصوديوم . ........كلورقطر ذرة النصف .108

 Mg+من طاقة التأين الثانية لأيون بسيط غازي.  ........( في الحالة الغازية Mgطاقة التأين الأولي لذرة ).109

 يساوي  ..............ويتسع لعدد من الالكترونات يساوي............    sعدد افلاك تحت المستوى .110

 يساوي  ..............ويتسع لعدد من الالكترونات يساوي............    pعدد افلاك تحت المستوى  .111

 يساوي  ..............ويتسع لعدد من الالكترونات يساوي............    dعدد افلاك تحت المستوى  .112

 يساوي  ..............ويتسع لعدد من الالكترونات يساوي............  fفلاك تحت المستوى    عدد ا.113

 ................ هوأقل العناصر سالبية كهربائية .114

 العناصر سالبية كهربائية هو ................ اعلى .115

 ................ هرمز أقل العناصر سالبية كهربائية .116

 ................ رمزهالعناصر سالبية كهربائية  اعلى .117

 الثانية  طاقة التأين ..........................طاقة التأين الأولي.118

 الثالثة طاقة التأين الثانية ............. طاقة التأين.119

 تقع عناصر الفلزات القلوية في الجدول الدوري في المجموعة ...................120

 تقع عناصر الفلزات القلوية الأرضية في الجدول الدوري في المجموعة ...................121

 في الجدول الدوري في المجموعة .................. الهالوجينات تقع عناصر  .122

 في الجدول الدوري في المجموعة .................. الغازات النبيلة  تقع عناصر .123

 ......والمجموعة .....................لدورة( في ا 33P 2  3S)  يقع العنصر الذي ينتهي توزيعه الإلكتروني بـ .124

 ......والمجموعة .....................لدورة( في ا23Pه الإلكتروني بـ ) يقع العنصر الذي ينتهي توزيع.125

 ......والمجموعة .....................لدورة( في ا23Sيقع العنصر الذي ينتهي توزيعه الإلكتروني بـ ) .126

 العنصر الذي له أعلي ميل الكتروني في الجدول الدوري هو عنصر ......................... .127

 ميل الكتروني في الجدول الدوري هو عنصر .........................  قلالعنصر الذي له أ.128

 في الجدول الدوري هو عنصر .........................   سالبية كهربائيةالعنصر الذي له أعلي .129

 في الجدول الدوري هو عنصر .........................   سالبية كهربائيةالعنصر الذي له أعلي .130
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131.  Y11  Z17  18X 

 ...............والمجموعة ............... في الدورة  Y11يقع العنصر  

 ...............والمجموعة ...............في الدورة    Z17يقع العنصر    

 ...............والمجموعة ............... في الدورة   X18يقع العنصر   

 ...............هو  سالبية كهربائيةالعنصر الذي له أعلي طاقة 

 ...............العنصر الذي له اكبر نصف قطر هو 

 ...............العنصر الذي له اصغر نصف قطر هو 

 ...............العنصر الذي له أعلي طاقة تاين هو 

 ...............العنصر الذي له أقل طاقة تاين هو 

132.  3Y  11Z  19X 

 ...............والمجموعة ............... في الدورة  Y 3يقع العنصر 

 ...............والمجموعة ............... في الدورة   Z 11يقع العنصر    

 ...............والمجموعة ............... في الدورة   X19يقع العنصر   

 ...............العنصر الذي له أعلي طاقة ميل الكتروني هو 

 ...............هو  سالبية كهربائيةالعنصر الذي له أعلي طاقة 

 ............... العنصر الذي له اكبر نصف قطر هو 

 ............... العنصر الذي له اصغر نصف قطر هو 

 ............... العنصر الذي له أعلي طاقة تاين هو 

 ............... العنصر الذي له أقل طاقة تاين هو 
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133.  3Y  Z8  X9 

 ...............والمجموعة ............... في الدورة  Y3يقع العنصر  
 ...............والمجموعة ............... في الدورة    Z8يقع العنصر    
 ...............والمجموعة ............... في الدورة   X9يقع العنصر   

 ...............هو  سالبية كهربائيةالعنصر الذي له أعلي طاقة 
 ...............العنصر الذي له اكبر نصف قطر هو 

 ...............العنصر الذي له اصغر نصف قطر هو 
 ...............العنصر الذي له أعلي طاقة تاين هو 
 ...............العنصر الذي له أقل طاقة تاين هو 

134.  4Y  12Z  20X 

 ...............والمجموعة ............... في الدورة  Y 4يقع العنصر 
 ...............والمجموعة ............... في الدورة   Z 12يقع العنصر    
 ...............والمجموعة ............... في الدورة   X20يقع العنصر   

 ...............العنصر الذي له أعلي طاقة ميل الكتروني هو 
 ...............هو  سالبية كهربائيةالعنصر الذي له أعلي طاقة 

 ...............العنصر الذي له اكبر نصف قطر هو 
 ...............العنصر الذي له اصغر نصف قطر هو 
 ...............العنصر الذي له أعلي طاقة تاين هو 
 ...............العنصر الذي له أقل طاقة تاين هو 

135.  17Y  9Z  
 ...............العنصر الذي له أعلي طاقة ميل الكتروني هو 

 ...............هو  سالبية كهربائيةالعنصر الذي له أعلي طاقة 
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من مجموع طاقات العناصر المكونة له، لذلك تميل ذرات  ...............طاقة المركب تكون .136

 العناصر لأن ترتبط ببعضها لتكوين المركبات .

  ...............تتكون المواد من ذرات مرتبطة ببعضها بقوى تجاذب تعرف بال.137

 للذرات المكونة للرابطة ...............التي يعتمد نوعها وقوتها على .138

   ...............تسمى أعلى مستوى طاقة ممتلئ في ذرات العنصر الالكترونات الموجوده فى .139

 ...............عدد الكترونات التكافؤ لذرة  الصوديوم تساوي .140

 ............... عدد الكترونات التكافؤ لذرة الماغنسيوم تساوي .141

 ............... عدد الكترونات التكافؤ لذرة الكالسيوم  تساوي .142

 ............... كافؤ لذرة الكلور تساوي عدد الكترونات الت.143

 إلكترونات تكافؤ ...............اليود من الهالوجينات له .144

 ...............الأشكال التي توضح الكترونات التكافؤ فى صورة نقاط تسمى .145

  رقم المجموعة...............عناصر المجموعة الواحدة لها عدد الكترونات التكافؤ .146

   .............لديه الكترونين تكافؤ ويقع في المجموعة .............باستثناء   .147

 ............... تساوي  1Aعدد الكترونات التكافؤ للمجموعة .148

 ............... تساوي A2عدد الكترونات التكافؤ للمجموعة .149

 ............... تساوي  3Aعدد الكترونات التكافؤ للمجموعة .150

 ............... تساوي  7Aعدد الكترونات التكافؤ للمجموعة .151

 ............... تساوي  A8عدد الكترونات التكافؤ للمجموعة .152
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 ...............الأشكال التي توضح الكترونات التكافؤ فى صورة نقاط تسمى .153

 ............... التركيب الالكتروني النقطي  لذرة  الصوديوم هو.154

 ............... التركيب الالكتروني النقطي لذرة الماغنسيوم هو.155

 ............... التركيب الالكتروني النقطي  لذرة الكالسيوم  هو.156

 ............... التركيب الالكتروني النقطي  لذرة الكلور هو.157

 ............... التركيب الالكتروني النقطي  لذرة الاكسجين هو.158

 ............... التركيب الالكتروني النقطي  لذرة النيتروجين  هو.159

تنص قاعدة الثمانية على أن الذرات تميل إلى بلوغ الترتيب الالكتروني الخاص .160

 خلال عملية تكوين المركبات . ب..............

ؤ بينما  تميل ذرات بعض عناصر الكترونات التكاف ..............تميل ذرات العناصر الفلزية الى .161

 الكترونات ..............اللافلزات إلى 

 ..............عندما تفقد الذرة الكترونات التكافؤ فإنها تصبح .162

 .............. .............. هو Ag47الترتيب الإلكتروني لعنصر  .163

 .............. ..............هو  Ag+الترتيب الإلكتروني الشاذ لايون .164

بترتيب إلكتروني ..............و ..............و .............. و ..............يتمتع كل من  .165

 شاذ عن قاعدة الثمانية.

 هو ذرة أو مجموعة من الذرات التي تحمل شحنة سالبة ...............166

 ..............الصوديوم  يشبه الترتيب الالكتروني لغاز نبيل هو  الترتيب الالكتروني لايون .167
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 .............. الترتيب الالكتروني لايون  الكلور   يشبه الترتيب الالكتروني لغاز نبيل هو.168

 .............. الترتيب الالكتروني لايون  الليثوم  يشبه الترتيب الالكتروني لغاز نبيل هو.169

 .............. لايون  الفلور  يشبه الترتيب الالكتروني لغاز نبيل هوالترتيب الالكتروني .170

 .............. الترتيب الالكتروني لايون البوتاسيوم يشبه الترتيب الالكتروني لغاز نبيل هو.171

 .............. هي  وحدة الصيغة لكلوريد الصوديوم .172

 ..............أقل نسبة عددية صحية من الكاتيونات إلى الأنيونات تسمى .173

 .............او .............توصل المواد الأيونية التيار الكهربائي وهي في الحالة .174

بين الأقطار خلال سلك .............. تتسبب حركة الأيونات الموجبة والسالبة  في سريان .175

في الماء،  .............. فتوصل المركبات الأيونية التيار الكهربائي عندما التوصيل الخارجي للدائرة

 في المحلول المائي. .............وذلك لأن الأيونات تتحرك 

 عند درجة حرارة الغرفة ..............تكون جميع المركبات الأيونية مواد .176
   .............. ثابت جداً، لذلك المركبات الأيونية تتميز  بصفة عامة بدرجات انصهار تؤدي قوى التجاذب الكبيرة في المركبات الايونية إلى تركيب .177

هي تحدث المساهمة بالإلكترونيات إذا اكتسبت الذرات  ..............قاعدة الثمانية الخاصة ب  .178

 المشاركة في تكوين الرابطة التساهمية الترتيبات الإلكترونية للغازات النبيلة 

 ...............قاسم فيها زوج من الذرات زوج من الإلكترونات تسمى الروابط يت.179

 ...............الروابط يتقاسم فيها زوج من الذرات زوجين من الإلكترونات تسمى .180

 ...............الروابط يتقاسم فيها زوج من الذرات ثلاثة أزواج من الالكترونات تسمى .181

  ...............التي تقوم ذرة واحدة من بين الذرتين المرتبطتين بإعطاء زوج إلكترونات الرابطة تسمى  الروابط.182

 إلى الذرات التي ترتبط ببعضها بعضاً في الجزئ  ...............تشير .183
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 وضح ارتباط كل عنصرين معاً مع بيان نوع الرابطة :مستخدماً التراتيب الالكترونية النقطية .184

  Cl 17، الكلور   Na11الصوديوم (1

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . . . . . . نوع الرابطة 

  N7، النيتروجين  Mg12المغنيسيوم (2

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . . . . . . نوع الرابطة 

  O8، الأكسجين   K19البوتاسيوم (3

   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . . . . . . نوع الرابطة 

 O8، الأكسجين   Ca20 كالسيوم ال(4

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . . . . . . نوع الرابطة 

 O8، الأكسجين ℓA13ألومنيوم(5

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    . . . . .
  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . . . . . . نوع الرابطة 
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 I53اليود ،   K19البوتاسيوم (6

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . . . . . . ة نوع الرابط

 Br35 البروم  ،ℓA13لومنيومالأ(7

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . . . . . . نوع الرابطة 

F92F 

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . . . . . . ة نوع الرابط

 2Cl الكلور Cl 17الكلور (9

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . . . . . . ة نوع الرابط

H1H

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . . . . . . ة نوع الرابط

 

Cl   -   I    -    F     -  Br   =A 7ِ 
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 H1و  Cl 17الكلور (11

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . ة نوع الرابط

 ذرة من الفلور مع ذرة من الهيدروجين لتكوين جزئ من غاز فلوريد الهيدروجين    (12

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . .  نوع الرابطة 

H1O2H

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   . . . . . . . . .
  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

   . . . . . . عدد ازواج الالكترونات غير المشاركة. . . . . . وعددها  . . . . . . . . . . نوع الرابطة 

H1N73NH

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . 

   . . . . . . عدد ازواج الالكترونات غير المشاركة. . . . . . وعددها  . . . . . . . . . . نوع الرابطة 

H1C64CH

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

   . . . . . . عدد ازواج الالكترونات غير المشاركة. . . . . . وعددها  . . . . . . . . . . ة نوع الرابط

O82O 

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

   . . . . . . عدد ازواج الالكترونات غير المشاركة. . . . . . وعددها  . . . . . . . . . . نوع الرابطة 
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N72N 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   . . . . . . . . 

   . . . . . . عدد ازواج الالكترونات غير المشاركة. . . . . . وعددها  . . . . . . . . . . نوع الرابطة 

C6O82CO

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    . . . . . 

   . . . . . . عدد ازواج الالكترونات غير المشاركة. . . . . . وعددها  . . . . . . . . . . نوع الرابطة 

CO

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

   . . . . . . عدد ازواج الالكترونات غير المشاركة. . . . . . وعددها  . . . . . . . . . . ة نوع الرابط

 . . . . . . . . . . الذرة المستقبلة     . . . . . . . . . .الذرة المانحة 

+H3NH
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   . . . . . . . . 

 . . . . . . . . . . . . . . . . ة نوع الرابط

 . . . . . . . . . . الذرة المستقبلة     . . . . . . . . . .الذرة المانحة 

+H O2H
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   . . . . . . .  . .
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   . . . . . . 

   . . . . . . عدد ازواج الالكترونات غير المشاركة . . . . . . . . . . . . . . . .نوع الرابطة 

 . . . . . . . . . . الذرة المستقبلة     . . . . . . . . . .لذرة المانحة 
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البحيرة الملحية عبارة عن مستودع مائي مغلق تتجمع فيه المياه مشكلة بحيرة تتميز عن .185

 العالي...................البحيرات الأخرى ب

في الجدول الدوري للعناصر، وذلك لأن الكترونات  Pوالقطاع  Sالعناصر المثالية تشغل القطاع .186

 .....و................مستوى الطاقة الخارجي لهذه العناصر تقع في تحت مستويات الطاقة 

 ...................و...................و...................تشغل الفلزات جميع قطاع .187

ل اللافلزات النصف الباقي من القطاع ، وتشغ................... وحوالي نصف القطاع 

................... 

 ...................و...................للفلزات القلوية خصائص فيزيائية مشتركة مثل .188

 . ...................و

يستخدم الصوديوم الذي يُستخدم في تبريد المفاعلات النووية حيث تسمح خصائص هذا المعدن، .189

درجة غليانه وتوصيله  ...................درجة انصهاره و ...................من حيث 

ة، للحرارة، بضخّه بسهولة عبر لبّ المفاعل النووي، يمتص الصوديوم الحرارة بسرع ...................

 ويُضخ بعد ذلك خارج المفاعل عبر انابيب المبادل الحراري.

 ضعيف الارتباط بنواة الذرة. ...................قيم التأيّن والسالبية الكهربائية، فهي منخفضة للفلزاّت القلوية وذلك بسبب وجود  .190

 . ...................وتوصيل كهربائي  ...................ودرجات انصهار  ...................للفلزات القلوية كثافات .191

لمعانه عند  ................... ، وله الوميض الفضي ولكن سرعان ما ...................يكون سطح الصوديوم المقطوع حديثاً .192

 . ...................السريع مع بعض مكونات  ................... تعرضه إلى الهواء نتيجة 

، ينتج ...................الصوديوم الفلزي بالتحليل الكهربائي لمصهور  يمكن الحصول على.193

 كناتج ثانوي له  ...................أيضاً عن هذه العملية غاز 
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 ...................يُستخدم الصوديوم كمصدر ضوئي في مصابيح  .194

كمكون في المنتجات المنزلية العامة التي تستخدم في تسليك البالوعات ...................يدخل .195

مهم لتبييض الملابس وهو أحد مركبات ...................من العوائق، و فالمحلول المائي ل 

 الصوديوم. يعتبر بديلًا عن ماء الأكسجين 

 ...................في الطبيعة بسبب ) ما عد الهيدروجين(. لا توجد تلك الفلزات منفردة   1Aفلزات المجموعة  .196

 نشاطاً وفاعلية.  1Aهما أكثر عناصر المجموعة   ...................و ...................عنصري .197

ومحلولًا من هيدروكسيد الفلز  1Aيتفاعل كل فلز بشدة مع الماء البارد منتجاً غاز المجموعة .198

 . ...................القلوي يُعرف بمحلول 

 ومطلقاً غاز الهيدروجين  .................يتفاعل الصوديوم مع الماء البارد مكوناً .199

200.2Na (S) + 2H2O (I)  
            
→          2Na+ (aq)+ 2OH- (aq) +................. 

 ومطلقاً غاز الهيدروجين  .................يتفاعل البوتاسيوم  مع الماء البارد مكوناً .201

202.2K(s) + 2H2O(I)  
            
→          2K+ (aq) + 2OH- (aq) + ................ 

مع الماء، هذا التفاعل طارد للحرارة لدرجة أنه غالباً ما ................تفاعل الفلزات القلوية .203

 بمجرد تكوينه. ................يشتعل غاز

ودة في جلد  الإنسان، لذلك يجب وتتفاعل الفلزات القلوية أيضاً بقوة مع الرطوبة الموج.204

 مباشرة باليد بدون ارتداء قفازات واقية،................

لحفظها من  ................أو  ................يتم تخزين الفلزات القلوية دائماً تحت سطح  .205

 .................التفاعل مع بعض مكونات 
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 ................تفاعل الفلزات القلوية مع أكسجين الهواء لتنتج مركبات صلبة تسمى ت.206

207.4Na(s) + O2(g)  
            
→   ................ 

208.4K(s)  + O2 (g)   
            
→    ................ 

 مثل غاز الكلور  ................تتفاعل الفلزات القلوية مباشرة مع .209

210.2Na(s) + CI2(g) 
            
→      ................ 

211.2K(s) + CI2(g) 
            
→   ................ 

 .................أو  ................تتفاعل الفلزات القلوية الأرضية مع الماء لتكون محاليل .212

ويتم استخراج مركباتها من الخامات التي كانت تُعرف منذ زمن بعيد ويتم استخراج مركباتها من  .213

 لوصف المواد التي لا يتغير تركيبها بالنار ................الخامات التي كانت تُعرف منذ زمن بعيد 

الفلزات . وعلى الرغم من عدم تواجد MgOوأكسيد المغنيسيوم  CaOخاصة أكسيد الكالسيوم  .214

تفاعلًا من الفلزات القلوية في المجموعة  ................القلوية الأرضية في حالة منفردة، إلا أنها 

1A 
 تخزينها تحت سطح الزيت................الفلزات القلوية الأرضية .215

 أحد أنشط فلزات هذه مجموعة الفلزات القلوية الأرضية  ................يُعتبر فلز  .216

يتفاعل المغنيسيوم مع الماء البارد لإنتاج غاز الهيدروجين، يحدث هذا التفاعل بصورة .217

  1Aبالمقارنة مع فلزات المجموعة  ................

 صلابة من الفلزات القلوية  ................الفلزات القلوية الأرضية .218

هذا البريق في ................رمادي ، ولكن سرعان  -الفلزات القلوية الأرضية لها بريق أبيض .219

 رقيقة وقوية، تحمي هذه الطبقة الخارجية الفلزات. ...............الهواء ليكون طبقة 
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 ...............ينتج الكالسيوم عن التحليل الكهربائي لمصهور .220
وهو مادة صناعية مهمة، ويمكن الحصول عليه بتسخين ...............يُعرف أكسيد الكالسيوم ب.221

 على درجة حرارة مرتفعة................
222.CaCO3(s)

𝟗𝟎𝟎 °𝑪
→      ...............+ CO2(g) 

للحرارة،  ...............وهذه العملية  ...............يُسمى تفاعل الجير الحي مع الماء ب.223
 ................أو  ...............ويُسمى الناتج من هذه العملية بالجير 

224.CaO (s)+ H2O(I)

               
 حرارة + ...............      →

، وذلك ...............ويُستخدم الجير المطفأ )هيدروكسيد الكالسيوم( في الكشف عن غاز .225
 ................باً من بتمرير الغاز عليه، فيتعكر مكوناً راس

226.Ca(OH)2(aq) + CO2(g) 
               
→     ...............+  H2O(g) 

ولكن  .........بينما  تفاعل المغنيسيوم مع الماء البارد  .......الكالسيوم الذي يتفاعل مع الماء .227
 على فلز المغنيسيوم،  .........أو بخار  ....يمكن أن نرى تكون فقاعات الهيدروجين عند إضافة ماء 

228.Mg(s) + 2H2O(I) 
               
→       ............... + H2(g) 

229.Ca(s) + 2H2O(I) 
               
→    ...............+ H2(g) 

، عند تعرضه للهواء، تتكون على سطحه طبقة ...............المغنيسيوم فلز فضي مائل إلى .230
  ........، فيعطي مركب ........تحمي الفلز من التآكل، ويحترق المغنيسيوم بلهب ...............من 

231.2Mg (s) + O2(g) 

      𝜟           
→        ............... 

 من تفاعل المغنيسيوم ...............تفاعل الكالسيوم مع الهواء .232
233.2Ca(s) + O2(g) 

       ∆         
→      ............... 

  ...............يتفاعل الكالسيوم والمغنيسيوم مع الهالوجينات ويعطيان .234
235.Mg(s) + CI 2 (g)

                
→       ............... 

236.Ca(s) + CI2(g) 
                
→        ............... 

 

 مع اطيب التمنيات بالتوفيق والنجاح
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